

# 温岭日报

新闻热线  
8690 1890

浙江日报报业集团主管 温岭日报社主办

2021.3.16 星期二 农历辛丑年二月初四  
国内统一刊号 CN33-0106 总第6977期 今日8版



## 坞根擦亮 红色名片 打造独具风情的红色文旅小镇



记者 金帆 通讯员 林圆圆 洪雨洁

坞根镇是中国工农红军第十三军二师的诞生地，也是第二次国内革命战争时期有代表性的革命老区，被誉为“东部的延安”。依托这一红色底色，坞根不断做精红色旅游、丰富文化内涵，推动革命老区乡村振兴。

在坞根镇红十三军二师纪念馆里，来自坞根红军小学的小红军解说员赵驭晟为来访的客人们讲解坞根的红色历史。生长在这片红色的土地上，他从小就听着红军的故事长大。我从革命先辈的身上学到了艰苦奋斗、永不放弃的红军精神。虽然我现在还小，但是我也想通过讲解，把这种红军精神传递给更多的人。赵驭晟说。

1930年初，坞根党组织成立游击队大队，同年扩编为红军第十

三军二师，在温岭、玉环、乐清三县交界地区，点燃了开展武装斗争的革命圣火。十年时间里，红二师经历了50多次战斗，其中规模较大的反“围剿”战斗就有5次。

当时，国民党以赵母为人性，差人劝降红十三军二师主要领导人赵裕平，附书信一封，许诺加官晋赏。赵裕平阅毕来信后严正表示“降死不如战死”，但他一想到老母还是泪如泉涌，奋笔疾书回信。信中写道：“我是中国共产党党员，为解放多灾多难的祖国和被压迫的穷苦人民而起来革命，此乃名正言顺之壮举。岂不闻‘尽忠不能尽孝，尽孝不能尽忠’之古训乎。字里行间，崇高的信仰、坚定的信念，绘就了共产党人的精神底色。虽说这封信距今已有80多年的历史，但读起来仍然是铿锵有力，让人热血沸腾。这也激励着我们要胸怀远大抱负，自觉推动社会主义事业阔步向前，一步一个脚印地实现中华民族伟大复兴。”坞根镇相关负责人表示。

红二师沉重地打击了浙南反动政权及封建势力，为以后浙南

根据地的创建奠定了坚实的基础，也为抗日战争、解放战争播下了革命火种。谢梅顺守着坞根烈士陵园已有15载，看着一批批的游客，他只有一个心愿：红军战士们用血肉之躯，谱写了一曲曲英雄赞歌，希望这些红色基因可以代代相传。

曾经的战火已经远去，但不畏艰苦的红军精神代代相传。近年来，坞根镇深度挖掘红十三军二师精神内涵，对镇内保存的11处红十三军二师革命遗址进行修复，翻新了红二师纪念馆，引进了占地100亩的红军谷大型户外素质拓展基地项目，把红色资源串点成线，推出革命老区深度体验游，主打一次坞根行，一生红军情，红色游流量达到10万人次/年。不少在外打工的村民回乡当起了红色导游，潘洁就是其中之一。她说，每逢节假日，花溪村每天都有上千名游客来玩，最忙的时候一天她要接待四五个团，现在，村民们的钱包也都鼓起来了。

红色引领，绿色发展，这是革命老区坞根未来的发展理

念。目前，坞根正在建设红色学院，以红十二师革命史、乡村振兴实践为主要内容，对接干部培训产业。今年是建党100周年，坞根镇将推出红色主题系列课程与活动。此外，依托红色旅游资源，坞根还推出了一套乡村振兴

组合拳，不断做大研学旅游，做好农旅产业，壮大美丽经济，目前已开发研学线路35条，全年吸引团队230余个、2万人次。该镇还开发了坞根北纬28.3度农产品区域品牌，推动一产接二连三，深度对接旅游产业链，延长产业链。

坞根已成功创建全国生态镇、全国文明镇、省旅游风情小镇、省红色旅游教育基地、省中小学生研学实践基地、省美丽乡村建设示范镇，并被列为省农村综合改革试点。

接下来，我们会打造一个独具风情的红色文旅小镇，依托红十三军二师的红色资源，擦亮这张珍贵的“红色名片”，大力发展中小学生研学旅游，同时也将做好生态保护，走“绿水青山就是金山银山”的发展路径。镇党委负责人表示。

## 林强看望慰问新兵并调研国防动员工作 我市141名新兵即将奔赴军营

本报讯（记者陈祥胜）3月

15日下午，市委副书记、市长林强到市民兵训练基地看望慰问即将奔赴军营的新兵们，并调研国防动员工作。他强调，面对前所未有的考验和挑战，我们必须要始终坚持以习近平强军思想为指导，瞄准一流目标、拉高工作标杆，努力开创我市国防动员工作高质量发展新局面。市委常委、人武部部长杨森林陪同调研并作汇报。

自征兵工作开展以来，我市广大适龄青年满怀热情，积极响应祖国召唤，踊跃报名参军。经过严格挑选，层层把关，141名适龄青年被批准光荣入伍，即将成为中国人民解放军的一员。林强来到训练场，看望慰问集中训练中的新兵们，并同他们合影留念。

林强在听取汇报后指出，近几年，市人武部聚焦主业，在海上应对准备、民兵调整改革等方面都取得了较好成

绩。

林强强调，征兵工作是强军目标的基础性工程，要以高度负责的政治觉悟、扎实细致的工作作风，努力做好各方面工作，确保选出来的青年都是政治过硬、身体过硬的优秀青年，确保圆满完成今年征兵任务；要着眼全局，按照实战化的标准锤炼动员支前保障能力，最大限度发挥国防动员应急、应战双重效能。人武部要积极发挥桥梁纽带作用，协调组织驻温部队和民兵预备役人员踊跃参加地方经济社会建设，勇担急难险重任务。市退役军人事务局要认真落实各项优抚优待政策，做好双拥、优抚、创业、安置等工作；要高标准推进全民国防动员工作，深入推进国防教育进校园、进社区、进机关、进乡村，让关心国防、热爱国防、建设国防、保卫祖国成为每位市民的思想自觉和行动自觉。

## 抢收蔬菜 备战春耕



近日，在滨海镇桩头村青烨粮食专业合作社种粮大户颜传烨的一片菜地里，菜农正抓住晴好天气抢收雪里蕻，准备腾空农田种植早稻。60多名员工忙着收蔬菜，3台拖拉机穿梭在菜地里不停地运送雪里蕻，农田里一派忙碌的劳动景象。

滨海镇是农业大镇，开春后，该镇下派一批农技人员进村入户，指导农民备耕，使技术直接到户、良种良法直接到田、技术要领直接到人。该镇引导农民积极调整农业产业结构，探索粮经轮作高效栽培模式，采取“公司+合作社+基地+农户”的方式，从种植到收获实行供种、指导、收购、加工、销售“五统一”的全产业链发展模式，带动农民增收。

通讯员 郑莎摄

## 万亩良田翻土备春耕



3月14日，在箬横镇东浦村内，一辆东方红1304拖拉机正对20余亩冬令西蓝花轮种良田开展翻土作业。箬横镇拥有西蓝花种植面积2万多亩，早稻播种面积4.3万亩。随着冬令西蓝花轮种期的结束，连日来，该镇调拨各类拖拉机50多辆对良田开展翻土作业，力争在春分前完成。届时，将统一灌溉良田，以备春耕。

通讯员 江文辉摄

3

## 櫻木似火



3月14日早晨，市区东辉公园，扇子舞爱好者和着乐曲翩翩起舞，迎春怒放的櫻木花随风摇曳，红艳艳一片，染红了人们的脸颊，散发着春天的美好气息。

近年来，我市加大城市建设投入力度，推进城市绿化、彩化，扮靓城市底色，城市面貌日新月异，提升了“美丽温岭”的生态颜值。

记者 刘振清摄

## 重气节 爱乡邦 《花山文论集萃》出版

历史梗概。

该书由市文联诗词家协会名誉主席、太平街道泉溪诗社社长张岳先生主编。张岳先生今年虚岁八十，笔名高山，长期从事教育工作，曾被评为明星校长，1999年退休。他的父亲张白就是一位知名的诗人，他承家学，继遗风，编著有《百忍堂诗文集》《温岭历代诗词精华》《温岭楹联集成》《花山续志》等。现为中华诗词学会、中国楹联学会、中国国际文学艺术家协会、台州市作家协会会员。2013年被省委宣传部、省文化厅、省文联等批准为浙江省优秀民间文艺人才。

首发式上，张岳介绍了《花山文论集萃》的编辑过程和体会。《花山文论集萃》从开始收集稿件到出版，历时将近6年。中华人民共和国成立后，最早整

理历代花山诗社资料的是《温岭县志》副主编李光云先生，1987年，他就在《温岭文史资料》第三辑上发表了《历代花山诗社简述》文章。2006年，《温岭县志》主编吴小谦先生从方志学角度写了《花山诗派·源流考》一文。之后，张岳先生又写了《诗人与梅·花山诗派·诗风探究》，呼吁人们重视花山文化。《花山文论集萃》收录的其他一些作者的文章，也从各个角度对花山诗派的源流等进行了研究，远在上海、北京等地的张才得、金持衡、陈高华、陈金华等老先生，则撰写了抗战期间在花山温岭县中求学时的回忆等文章，为该书增添了宝贵的文史资料。

张岳认为，此书出版后，还有不少问题需深入探讨，如花

山诗派这一概念最早是谁提出的？他认为是赵兰丞（赵佩芷）先生，早在1904年，赵就在《江槛集拾遗》序言中提出“欲演花山之诗派，当以先生（潘伯修）为初祖”。现在提出要打造“花山诗派”，这是继承前人的未竟事业。还有花山诗派的核心内容是什么？研究它有什么价值？张岳认为，简单地说，就是“重气节，爱乡邦”6个字。从明初花山九老开始，一代代传承下来，无不热爱家乡，热爱乡土，热爱祖国。

首发式上，市历史文化研究会会长吴茂云透露，由陈庆澜编的《修梅吟社诗钞》一书，最近发现在临海博物馆内有藏，温岭市历史文化研究会将想方设法复制回温岭整理出版，为花山文化研究再添史料。

一家要创世界品牌，一家3个月要生产50万双鞋

它们这样打造浙江出口名牌

详见第五版